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臺中市政府衛生局 

105年度施政績效報告  

壹、 前言 

為讓每位市民享有健康的生活及快樂的人生，秉持提供優質的衛生醫療與

健康照護服務為主，在「主動、關懷、務實、創新」之核心價值引領下，以實

踐「活力中市、健康生活、快樂人生」為目標。並朝「建造食安模範城市」、

「完備傳染病防疫網」、「改善醫療環境」、「關懷弱勢及婦幼健康」、「提

升心理健康」、「用心守護長者」等六大面向來守護民眾健康，創造最優質公

共衛生服務，打造活力健康快樂的幸福大臺中。 

貳、目標達成情形 

一、業務面向 

績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 

達成

度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

一 

整合醫

療與救

護網，

維護健

康公益 

(8%) 

完成本市

16家急

救責任醫

院緊急醫

療救護業

務督導

(4.0%) 

12家 

15家 

(16院

區) 

100% ★ 

※績效衡量標準： 

本市 16家急救責任醫院緊急

醫療救護業務督導考核成績 85

分以上之醫院家數。 

◎達成情形分析： 

105年度本局新增指定 2家急

救責任醫院，共計 18家(19院

區)急救責任醫院。其中，中

港澄清醫醫院 105年 9月申請

衛生福利部重度級緊急醫療能

力分級評定訪查，爰不再對該

院及新增 2家院督導考核。綜

上，105年度共計完成 15家

(16院區)急救責任醫院緊急醫

療救護業務督導考核，考核成

績 85分以上之醫院達 100%。 

轄內追蹤

照護之精

病人緊急

送醫人次

逐年下降

589件 572件 100% ★ 

※績效衡量標準： 

精神病患（疑似）緊急送醫之

通報件數。 

◎達成情形分析： 

整合醫院辦理 24小時精神病
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績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 

達成

度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

3%(2.0%) 患及自殺個案協助送醫機制服

務，截至 105年 12月 31日，

轄內追蹤照顧之精神病人緊急

送醫共 572件(相較去年同期

666件下降 16.4%)，與 105年

原定衡量指標 589件相比達成

下降 3%之目標。 

規劃醫療

資源缺乏

之外埔、

大安、和

平、新

社、石

岡、神岡

6區就醫

路線及載

客點

(2.0%) 

50場 50場 100% ★ 

※績效衡量標準： 

於 6 區辦理就醫服務資訊宣導

活動場次。 

◎達成情形分析： 

配合宣導交通局山海屯行經醫

療院所公車路線 50 場，增設 2

路山、海線公車路線；並轉知

及協助民眾申請長照服務、復

康巴士、華山基金會及原住民

就醫補助之資訊。 

二 

食安

139，建

造食安

模範城

市 

(30%) 

「食品藥

物安全會

報」執行

成效

(1.0%) 

4次 4次 100% ★ 

※績效衡量標準： 

會報需至少每 3 個月舉行一次

會議。 

◎達成情形分析： 

本府食藥安會報 105 年度分別

於 2 月 19 日、6 月 8 日、10

月 11 日及 12 月 7 日舉行，計

辦理 4 次會議。會中針對農

藥、基因改造食品、化工原

料、日本輸入食品等管理議

題，與委員交換意見。 

增加編制

內稽查人

力(5.0%) 

60人 78人 100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度稽查人數。 

◎達成情形分析： 

本局 104 年原有食安稽查人員

共 28 人，105 年增編 30 名食

安約僱人員，同時陸續進用 20

名正式人力(已核定)，故本局

食安稽查人力達 78人。 
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績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 

達成

度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

逐年擴大

抽驗食品

達 1,500

件(5.0%) 
5,500

件 

5,696

件 
100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度總抽驗件數。 

◎達成情形分析： 

本年度針對年節食品、蔬果農

產品、醃漬蔬菜、熟食即食食

品、茶葉、海帶、製麵廠麵製

品等特有名產及一般食品類別

進行抽驗，共計抽驗 5,696

件。 

配合農業

局監測食

材安全性

(2.0%) 

100% 100% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

抽驗契作蔬菜品項總數/農業

局年度供應契作蔬菜品項數×

100％。 

◎達成情形分析： 

自 105 年 9 月 7 日起配合農業

局執行「臺中市 105 年推動蔬

菜產業發展暨學童營養午餐供

應計畫」之蔬菜辦理農藥殘留

抽驗作業，依農業局通知抽驗

10 件，已全數完成抽驗；抽驗

結果 3 件不符規定，已移請農

業局處辦。 

辦理 5大

類專案食

品源頭自

主管理計

畫(5.0%) 

60％ 

60%（3

大類別

專案輔

導） 

100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度完成辦理專案食品源頭自

主管理比率。 

◎達成情形分析： 

本年度完成辦理 5 大類中 3 大

類高風險食品製造業者之源頭

自主管理計畫-麵粉、豆製品

及資本額 3000 萬元以上之食

用油脂製造工廠。麵粉及麵製

品共查察 23 家，豆製品共查

察 79 家、抽驗 91 件產品，食

用油脂製造業者共查察 21

家。 

辦理 4大

場域輔導

(2.0%) 

2場 2場 100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度完成辦理輔導場域。 

◎達成情形分析： 
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績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 

達成

度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

委託暐凱國際檢驗科技股份有

限公司針對本市 33 家「HACCP

餐盒食品製造業者」及 10 家

食品添加物業者，進行實地查

核及場域輔導，以提升製程環

境衛生並強化業者的食品安全

之管理，並於 105 年 12 月 15

日完成稽查輔導作業。 

輔導 7大

類食品業

者，建構

追蹤追溯

系統

(5.0%) 

50家 188家 100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度完成輔導特定食品業者建

構追蹤追溯系統業者家數。 

◎達成情形分析： 

針對水產品、肉品、乳品、食

品添加物及餐盒食品等 5 大類

食品業者之辦理食品追溯追蹤

系統建立、食品安全監測計畫

與自主檢驗情形進行查核輔導

作業，共 106 家（水產品 10

家、肉品 47 家、乳品 6 家、

餐盒食品 33 家、食品添加物

10 家）。另就與民生相關之大

宗物資(黃豆、小麥、玉米…)

製造及輸入業、茶葉輸入業 2

大類公告指定應電子化上傳追

蹤追溯系統之食品業者進行查

核輔導，共計 82 家(大宗物資

輸入業 50 家、茶葉輸入業 32

家)。 

與大專院

校合作，

成立食品

青年軍

(5.0%) 2,000

件 

2,302

件 
100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度與大專院校合作執行件

數。 

◎達成情形分析： 

與本市 10 家大專院校合作，

成立食品青年軍，共同合作執

行青年軍校園週邊餐飲輔導、

食安宣導、產學聯盟工廠輔

導、食品標示訪查及廣告監視

等，共計 2,302件。 
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績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 

達成

度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

三 

提升預

防保

健，關

懷婦幼

及弱勢

族群健

康 

(12%) 

每年國一

女生接種

人類乳突

病毒疫苗

人數

(8.0%) 

10,000

人 

11,212

人 
100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度國一女生接種人類乳突病

毒疫苗人數。 

◎達成情形分析： 

國一女生人類乳突病毒疫苗接

種人數共計 11,212人。 

中低收入

戶與原住

民新生兒

輪狀病毒

疫苗接種

率(4.0%) 

30％ 43.9％ 100% ★ 

※績效衡量標準： 

（設籍本市原住民及低收入、

中低收入家庭之幼兒接種數/

應接種數）×100%。 

◎達成情形分析： 

中低收入戶與原住民新生兒免

費接種輪狀病毒疫苗人數共計

870人次，接種率達

43.9%(870/1980×

100%=43.9%)。 

註：依據社會局提供及民政局

人口統計平台公告，104年該

對象族群共計 990人，因本項

疫苗每人需接種 2劑次，故應

接種數為 1980人次。 

四 

長者有

口福，

高齡更

幸福 

(10%) 

提供 65

歲以上銀

髮族免費

假牙裝置

補助

(5.0%) 

100％ 118.5% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

（免費假牙裝置補助人數÷當年

擬提供補助人數）×100％ 

◎達成情形分析： 

本年原擬提供 9,766位設籍本

市 1年之 65歲以上銀髮族裝

置活動式假牙。截至年底，共

提供 11,568位銀髮族假牙裝

置補助服務。 

執行居家

護理、居

家復健、

喘息服務

人次

（日）

(5.0%) 

33,612

人次

（日） 

45,766

人次

(日) 

100% ★ 

※績效衡量標準： 

各年度提供長期照顧服務目標

人次（日）。 

◎達成情形分析： 

共計提供居家護理 5,720人

次、居家復健 10,140人次、

喘息服務 29,906人日，總計

45,766人次（日）。 
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績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 

達成

度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

五 

智慧健

康照

護，社

區健康

互助 

(10%) 

發展智慧

健康管理

照護系統

(5.0%) 12次 30次 100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度推廣宣導次數 

◎達成情形分析： 

結合衛教活動及里鄰長聯繫會

議並搭配衛生局「健康就是

讚」FB官方粉絲團宣導，共

30場次。 

成立健康

守護隊

(5.0%) 

5區 20區 100% ★ 

※績效衡量標準： 

年度完成施行之行政區數。 

◎達成情形分析： 

健康守護隊已更名為愛鄰守護

隊。105年於 20區成立 332

隊，持續進行一里一守護之鄰

近關懷與相關轉介服務。 

二、人力面向 

績效目標 衡量指標 
原定目

標值 

達成目

標值 
達成度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

一 

合理調整機

關員額，建

立活力政府

(10%) 

依法足額

進用身心

障礙人員

及原住民

人數

(5.0%) 
1 1 100% ★ 

※績效衡量標準： 

是否依法足額進用身心障

礙及原住民人員（1 代表

是、0代表否）。 

◎達成情形分析： 

依法足額應進用身心障礙

人員 12 人及原住民 0 人，

實際進用身心障礙人員加

計後共計 12 人、原住民人

數共計 2人。 

分發考試

及格人員

比例

(5.0%) 
40﹪ 56.8% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

（機關提報考試職缺數/機

關年度總出缺數）×100%。 

◎達成情形分析： 

總額編制出缺數 51 人，提

報考試職缺數 29 人，分發

考 試 及 格 人 員 比 例 達

56.8%。 
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二 

提升公務人

力素質，建

構優質行政

團隊 

(5%) 

公務人員

終身學習

(2.0%) 

85% 96% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

（本府所屬機關學校年度

內學習時數達 40 小時［含

與業務相關學習時數達 20

小時］之公務人員人數/本

府所屬機關學校公務人員

總數）×100%。 

◎達成情形分析： 

本局及所屬衛生所公務人

員共計 446 人，學習時數

達 40 小時（含與業務相關

學習時數達 20 小時）之公

務人員共計 428 人，比例

達 96%。 

員工通過

語文檢定

(3.0%) 

40% 59% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

（員工已通過語文檢定總

數［通過英檢人數］/現有

員額［經過銓審之總人

數］）×100%。 

◎達成情形分析： 

本局及所屬衛生所公務人

員共計 446 人，通過全民

英檢及相當英語能力測驗

共 計 261 人 ， 比 例 達

59%。 

三、經費面向 

績效目標 
衡量指

標 

原定目

標值 

達成目

標值 
達成度 

評估

燈號 
績效衡量暨達成情形分析 

一 

節約政

府支

出，合

理分配

資源 

(15%) 

經常門

預算執

行率

(7.0%) 

80％ 88.8% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

 [（經常門實支數+應付未付數

+節餘數）/經常門預算

數]×100%。 

◎達成情形分析： 

落實本局年度經常門預算執

行，執行率達 88.8.%。

[（1,324,755,386+93,457,815

）

/1,596,626,500]×100%=88.8%

。 
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資本門

預算執

行率

(8.0%) 

80％ 97.1% 100% ★ 

※績效衡量標準： 

 [（資本門實支數+應付未付數

+節餘數）/資本門預算

數]×100%。 

◎達成情形分析： 

落實本局年度資本門預算執

行，執行率達 97.1%。

[（52,170,835+14,820,786）

/68,985,000]×100%=97.1%。 

註：評估燈號(綠燈「★」表示「績效良好」； 黃燈「▲」表示「績效及格」； 紅燈

「●」表示「績效欠佳」； 白燈「□」表示「績效不明」。  

參、績效總評 

一、評估燈號 

(綠燈「★」表示「績效良好」； 黃燈「▲」表示「績效及格」； 紅燈

「●」表示「績效欠佳」； 白燈「□」表示「績效不明」。 

策略績效目標(業務面向) 項次 衡量指標 
評估

燈號 

一 
整合醫療與救護網，維護健康公

益 

01-01 
完成本市 16家急救責任醫院緊急醫

療救護業務督導 
★ 

01-02 
轄內追蹤照護之精病人緊急送醫人次

逐年下降 3% 
★ 

01-03 

規劃醫療資源缺乏之外埔、大安、和

平、新社、石岡、神岡 6區就醫路線

及載客點 

★ 

二 食安 139，建造食安模範城市 

02-01 「食品藥物安全會報」執行成效 ★ 

02-02 增加編制內稽查人力 ★ 

02-03 逐年擴大抽驗食品達 1,500件 ★ 

02-04 配合農業局監測食材安全性 ★ 

02-05 
辦理 5大類專案食品源頭自主管理計

畫 
★ 
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策略績效目標(業務面向) 項次 衡量指標 
評估

燈號 

02-06 辦理 4大場域輔導 ★ 

02-07 
輔導 7大類食品業者，建構追蹤追溯

系統 
★ 

02-08 與大專院校合作，成立食品青年軍 ★ 

三 

提升預防保健，關懷婦幼及弱勢

族群健康 
03-01 

每年國一女生接種人類乳突病毒疫苗

人數 
★ 

03-02 
中低收入戶與原住民新生兒輪狀病毒

疫苗接種率 
★ 

四 

長者有口福，高齡更幸福 
04-01 

提供 65歲以上銀髮族免費假牙裝置

補助 
★ 

04-02 
執行居家護理、居家復健、喘息服務

人次（日） 
★ 

五 
智慧健康照護，社區健康互助 05-01 發展智慧健康管理照護系統 ★ 

05-02 成立健康守護隊 ★ 

策略績效目標(人力面向) 項次 衡量指標 
評估 

燈號 

一 

合理調整機關員額，建立活力政

府 
01-01 

依法足額進用身心障礙人員及原住民

人數 
★ 

01-02 分發考試及格人員比例 ★ 

二 
提升公務人力素質，建構優質行

政團隊 

02-01 公務人員終身學習 ★ 

02-02 員工通過語文檢定 ★ 

策略績效目標(經費面向) 項次 衡量指標 
評估 

燈號 

一 
節約政府支出，合理分配資源 01-01 經常門預算執行率 ★ 

01-02 資本門預算執行率 ★ 
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二、績效綜合分析 

  「105年度總計 23項衡量指標，依據燈號評估標準，本局評估各項衡量指標目標達成情

形，評估燈號為綠燈者 23項(100%)」。 

肆、未達目標項目檢討：無 

伍、推動成果具體事蹟 

一、 業務面向 

(一) 策略績效目標一：整合醫療與救護網，維護健康公益。 

1、 完成本市急救責任醫院急診醫療救護業務督導考核，急診室人員及

設備皆符合規定。 

2、 新增指定 2家急救責任醫院分別為長安醫院及亞洲大學附屬醫院。 

3、 完成督導中投及中苗網絡之「提升急診暨轉診品質計畫」，賡續督

導並提供民眾質量兼具之緊急醫療服務。 

4、 整合醫院辦理 24小時精神病患及自殺個案協助送醫機制服務，截

至 105年 12月 31日，轄內追蹤照顧之精神病人緊急送醫共 572件

(相較去年同期 666件下降 16.4%)。 

(二) 策略績效目標二：食安 139，建造食安模範城市。 

1、 「臺中市政府食品藥物安全會報」今年度已辦理 4次會議：2月 19

日、6月 8日、10月 11日及 12月 7日，會中討論重點議題如食安

139政策建議、地下農藥查緝、基因改造食品檢驗、避免化工原料

流入食品製造業之食品添加物管理、日本核災食品政策研商等，與

委員共同討論本市食安議題。 

2、 104年原有食安稽查人員共 28人，已分別於 104年 8月 5日核定

30名食安約僱人員、104年 11月 27日核定 20名正式人力，計增

編 50名稽查人力，105年已進用 30名食安約僱人員、11名正式人

力，持續推動「食安 139」。 

3、 本年度針對年節食品、蔬果農產品、醃漬蔬菜、熟食即食食品、茶

葉、海帶、製麵廠麵製品等特有名產及一般食品類別進行抽驗，亦

針對學校午餐團膳及食材安全衛生辦理抽驗，抽驗產品件數共計

5,696件，達成年度目標值，其中 228件不合格，均已依法追溯源

頭並予以處辦。 

4、 自 105年 9月 7日起配合農業局執行「臺中市 105年推動蔬菜產業

發展暨學童營養午餐供應計畫」之蔬菜農藥殘留抽驗作業，監測食

材安全性。原定每週抽驗 1件，至 12月 31日止共計 17週，惟其

中 7週因氣候變故因素，農業局通知未生產蔬菜，故本年度共計抽
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驗 10件，抽驗結果 7件符合，仍 3件不符規定；不符合規定之蔬

菜為本市農民生產，為落實源頭管理已移請農業局處辦。 

5、 針對本市水產品、肉品、乳品、食品添加物及餐盒食品等 5大類食

品業者，辦理追蹤追溯系統查核作業，並會同委託單位暐凱國際檢

驗科技股份有限公司進行查核，輔導共計 106家（水產品 10家、

肉品 47家、乳品 6家、餐盒食品 33家、食品添加物 10家）。另

就與民生相關之大宗物資(黃豆、小麥、玉米…)製造及輸入業、茶

葉輸入業 2大類公告指定應電子化上傳追蹤追溯系統之食品業者進

行查核輔導，共計 82家(大宗物資輸入業 50家、茶葉輸入業 32

家)，達成年度目標值。 

6、 辦理麵製品、豆製品及資本額 3000萬元以上之食用油脂製造工廠

等 3大類高風險食品製造業者之源頭自主管理專案計畫，查察成果

如下： 

(1) 麵粉製造業及小型麵製品業：查察 7家麵粉製造業之食品追溯追

蹤系統、食品安全監測計畫與自主檢驗情形，均符規定；另配合

食藥署委託財團法人中華穀類食品工業技術研究再查察宏興麵粉

廠及洽發企業公司 2家其製程環境衛生、食品業者登錄等，亦符

規定。另今年度特別針對轄內傳統小型麵製品業者辦理專案輔導

計畫，計 16家通過輔導，並核發印製冷藏方式保存及優良業者

等字樣之獎牌。 

(2) 豆製品製造業：已查核本市 10家豆製品及調製豆乾業者之食品

業者登錄、食品良好衛生規範、建立追溯追蹤系統、食品添加

物、標示等，其中 2家合格、8家已輔導改善完畢，現場抽驗產

品計 17件，檢驗結果均符合規定。本局 105年 10月份規畫「基

因改造食品標示查驗計畫」，查核本市黃豆製品販賣業基因改造

標示及黃豆來源總計 69家次、抽驗 74件產品，檢驗結果與標示

相符。 

(3) 食用油脂製造業：查察本市 18家食用油脂製造業之食品良好衛

生規範準則，稽查結果為 1家合格、11家輔導改善、4家複查合

格、1家現從事輸入業及 1家歇業。另本局會同食藥署委託財團

法人食品工業發展研究所執行「食用油脂製造業衛生安全輔導委

託辦理計畫」，查察本市 3家資本額 3000萬元以上食用油脂業

者之食品良好衛生規範準則、原料使用與調配、製程衛生管理、

運輸衛生管理，均符規定。 

7、 委託暐凱國際檢驗科技股份有限公司針對本市 33家 HACCP餐盒食

品製造業者及 10家食品添加物業者，完成實地查核及場域輔導作

業，以提升製程環境衛生並強化業者食品安全之管理。 
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8、 與本市 10所大專院校（中國醫學大學、中山醫學大學、弘光科技

大學、中台科技大學、中興大學、東海大學、亞洲大學、靜宜大

學、朝陽科技大學、僑光科技大學）締結聯盟建立食安青年軍共計

2,222人（食安志工 529人），並與本局共同合作執行青年軍校園

週邊餐飲輔導、食安宣導、產學聯盟工廠輔導、食品標示訪查及廣

告監視等，共計 2,302件，達成年度目標值。 

9、 由專家學者帶領青年軍，輔導食品製造業者及校園週邊餐飲業者： 

(1) 輔導校園週邊餐飲業者相關餐飲法規及宣導「非登不可」，共計

511家次，並將 312家通過評核餐飲業者繪製成 10張各具特色之

校園衛生美食地圖。 

(2) 深度輔導 31家食品製造業者，協助其完成依食品良好衛生規範

準則應建立之相關紀錄及食品安全管制系統文件，並符合食品之

良好衛生規範準則之要求。 

10、 以國中小學生為對象辦理食安行動宣導列車活動，進行 51場食安

宣導，8,462人次參與；另針對青年軍及食品業者辦理「臺中市食

安青年軍產學聯盟計畫專家輔導共識營」(9月 8日)、「青年軍輔

導工廠培訓營」(10月 20日及 11月 17日)、「食品業者法規教育

訓練講習」(10月 4日)等 4場食品安全系列教育活動。 

11、 透過網路媒體進行宣傳，強化網路食品衛生安全宣導及食安政策

行銷，共發布 40則食安宣導相關之網路文章及 21則相關新聞

稿。另透過食安青年軍臉書，發佈相關文章共計 125篇，並有

2,222位粉絲共襄盛舉。 

12、 委託全國公證檢驗股份有限公司執行常規檢驗項目，共檢驗 727

件(1498項)，另委託國立中興大學執行非目標物篩查，共檢驗

200件農藥樣品檢液、200件防腐劑樣品檢液及米濕／麵濕製品

100件。 

(三) 策略績效目標三：提升預防保健，關懷婦幼及弱勢族群健康。 

1、 全面補助設籍本市國中一年級女生接種人類乳突病毒疫苗，降低子

宮頸癌的發生與死亡，接種人數共 11,212人，達成年度目標值。 

2、 辦理輪狀病毒之預防及宣導活動，提供疾病威脅性、嚴重性訊息及

接種疫苗之益處，引發家長動機，並傳達基本的傳染病防治觀念與

方法，使其養成良好衛生習慣。本年度已辦理輪狀病毒防治宣導活

動共計 97場次，參加人數共計 9,186人次。 

3、 為有效掌握接種對象推動低收、中低收入戶及原住民新生兒輪狀病

毒疫苗接種計畫，結合社會局及民政局合作，建立持續性提供目標

族群名冊管道，已提供低收、中低收入戶及原住民新生兒免費接種

口服輪狀病毒疫苗人數共計 870人次，達成年度目標值。 

(四) 策略績效目標四：長者有口福，高齡更幸福。 
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1、 提供本市 65歲以上銀髮族口腔檢查服務，共計 12,991人；並針對

本市 65歲以上銀髮族嚴重缺牙者，提供免費活動式假牙裝置補

助，且加強與市府各團隊間連繫，藉由多元管道宣導假牙裝置補助

計畫，提供共計 11,568位長輩假牙裝置補助服務，提升其生活品

質。 

2、 經統計假牙裝置補助率，以新社、石岡、東勢地區獲補助率最高，

符合「社會重分配」的概念；且假牙裝置合約院所數達 425家，合

約率達 43.99%。 

3、 全國首創假牙裝置補助 E指查詢便利通系統，結合社政、戶政、牙

醫師公會、牙醫院所、衛生所等單位，建置多元管道連結系統，民

眾可藉由該系統即時查詢假牙裝置申請流程，牙醫院所更可藉由網

路申請方式，有效節省紙張及傳真費用，更可縮短長輩等候公文時

程，申請過程公開透明。 

4、 由衛生所提供溫馨關懷訪視，將市府的關懷完整傳達給長輩，經調

查長輩對本項政策實施滿意度高達 9成以上。 

5、 本市設有長期照顧管理中心，由照顧管理專員到府進行綜合性評

估，提供居家護理、居家復健、喘息服務、居家服務、家庭托顧、

日間照顧、交通接送、送餐服務、機構服務及輔具購買等長照服

務，本年度個案量共計 10,576案，自 100年迄今，累計服務

24,809人，未來將持續照顧有長照需求之市民。 

6、 結合醫療院所、公會、老人福利及護理等機構推動長期照顧業務，

居家復健共計 12家機構、居家護理共計 38家機構、喘息服務共計

77家機構參與；提供失能長者居家復健共計 1,316人/10,140人

次、居家護理共計 1,101人/5,720人次、喘息服務共計 2,656人

/29,906人日，達成年度目標值，期以改善長者日常生活功能，維

持獨立自主生活。 

(五) 策略績效目標五：智慧健康照護，社區健康互助。 

1、 結合本局衛教活動及聯繫會議等並搭配衛生局健康就是讚 FB官方

粉絲團進行宣導計 30場次，105年累計下載人次達 12,723人。  

2、 105年全市 20區 332里開辦，由 4,000名里鄰長及志工組成 332隊

愛鄰守護隊，關懷訪視弱勢族群(獨居老人及 65歲低收中低收、兒

少扶助家庭)。關懷訪視自 1月-10月止，共計訪視 57,317人次，

轉介 1,545案次，轉介項目含社福申請、醫療照護、長期照顧、食

物銀行、居家環境清潔…等，協助解決弱勢族群生活困難，保障最

基本的生活權利。 

二、 人力面向 

(一) 策略績效目標一：合理調整機關員額，建立活力政府。 
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1、 本年度市府核定本局編制員額 227人，依規定本年度可進用員額

227人，實際預算員額 227人，未有超額進用及員額成長情形，本

局賡續貫徹行政院員額管制政策，確保實際業務所需與員額配置

之密切契合。 

2、 依法足額應進用身心障礙人員 12人及原住民 0人，實際進用身心

障礙人員加計後共計 12人、原住民人數共計 3人，達成年度目標

值。 

3、 本局總額編制出缺數 51人，提報考試職缺數 29人，分發考試及

格人員比例達 56.8%，達成年度目標值。 

(二) 策略績效目標二：提升公務人力素質，建構優質行政團隊。 

1、 本局及所屬衛生所公務人員共計 446人，學習時數達 40小時［含

與業務相關學習時數達 20小時］之公務人員人數共計 428人，比

例達 96%，達成年度目標值。 

2、 本局及所屬衛生所公務人員共計 446人，通過全民英檢及相當英

語能力測驗共計 261人，比例達 59%，達成年度目標值。 

三、 經費面向 

(一) 策略績效目標一：節約政府支出，合理分配資源。 

1、 105年度歲出經常門預算數 1,596,626,500元，實現數為

1,324,755,386元，應付未付數為 93,457,815元，105年度歲出

經常門預算執行百分比為 88.8%，達成本年度衡量指標（80%），

執行績效良好。 

2、 105年度歲出資本門預算數 68,985,000元，實現數為 52,170,835

元，應付未付數為 14,820,786元，105年度歲出經常門預算執行

百分比為 97.1%，達成本年度衡量指標（80%），執行績效良好。 


